
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 22 dias do mês de Setembro de 2010, às 11:00, no Prefeitura Municipal, do município, MATO VERDE, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) João Gonçalves Filho representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Erlaine Antunes Silveira - Prefeitura Municipal
Ivanilde Novais da Mota - Prefeitura Municipal
João Cláudio Francisco Sales  - Departamento de Meio Ambiente
João Gonçalves Dias - Prefeitura Municipal
Laurijacks Lopes Freitas Pinheiro - Prefeitura Municipal
Luis Carlos Sales Bezerra - Banco do Brasil
Valdivino Aparecido - Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável 
Wemerson Ferreira Silva - Prefeitura Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MATO VERDE  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Slides mostrando os conceitos citados e sua importância na execução do Censo.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Na divulgação e conscientização da população.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi apresentado a situação populacional do município e relatado que ela deverá alcançar entre 98 e 99 por cento da população de 2007. A prefeita que
participou da Reunião questionou a número de habitantes em relação a quantidade de eleitores e foi respondido que o IBGE tem seus próprios critérios e
eleitores podem vir de fora.
A prefeita questionou a respeito da confusão de limites na localidade Pé-do-morro e foi respondido que a citada localidade é de Pai Pedro e que não será
contada para Mato Verde, mesmo que o município forneça apoio a eles e foi instruido a prefeita que entre em contato com Pai Pedro para pedi-los para
assumir as responsabilidades de seus habitantes. Foi ressaltado pelo presidente que a conferência na cidade é feita praticamente casa a casa e que os
vagos, uso ocasional na zona rural são verificados e sugeriu que se o municipio ceder transporte pode ser verificado casa a casa na zona rural, mas a
prefeita Beatriz diz não poder realizar o apoio e não ser necessário diante dos dados coletados.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Francisco Eudes de Aguiar
Edilson de Freitas Dias
Edmilson Cirqueira da Silva



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Rádios
CRAS
Funasa

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


